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Πώς να ασφαλίσετε σωστά το σπίτι σας πριν το 
ταξίδι και να αποτρέψετε τους διαρρήκτες
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Περιμένετε με ανυπομονησία τις ημέρες των διακοπών για να αποβάλλετε το 
στρες της δουλειάς και να ξεκουραστείτε… Κατά το διάστημα αυτό όμως 
συμβαίνουν πολλές διαρρήξεις και κλοπές.
Πριν λοιπόν αναχωρήσετε, κάντε τις σωστές κινήσεις και προστατέψτε το σπίτι 
σας ώστε να ταξιδέψετε χωρίς άγχος και να το βρείτε όπως ακριβώς το αφήσατε!
 
 Φεύγοντας από το σπίτι…
 Βεβαιωθείτε ότι οι πόρτες και τα παράθυρα του σπιτιού σας είναι καλά 
ασφαλισμένα.
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 Ενημερώστε για την απουσία σας µόνο συγγενικά και φιλικά σας πρόσωπα ή τους 
γείτονές που εμπιστεύεστε, για να επιβλέπουν την οικία σας (αν υπάρχουν 
ιδιαίτερα σοβαροί λόγοι και το Αστυνομικό Τμήμα της περιοχής σας).
 Μην αφήνετε σημειώματα για το πότε πρόκειται να επιστρέψετε ή για το πόσο 
καιρό θα απουσιάζετε.
 Μην αφήνετε μηνύματα έξω από την πόρτα ή γραμματοκιβώτια υπερπλήρη από 
έντυπα και περιοδικά στο κεφαλόσκαλο. Είναι “κράχτες” της απουσίας σας! 
Αποφύγετε επίσης να αφήνετε σκάλες, έπιπλα ή άλλα ογκώδη πράγματα στον κήπο 
σας, που θα βοηθήσουν τον επίδοξο δράστη στην αναρρίχησή του.
 Το σπίτι ή το διαµέρισµά σας να µη δείχνει “εντελώς κλειστό”, υποδηλώνοντας 
έτσι την απουσία σας.
 Τοποθετήστε, εάν είναι δυνατόν, χρονοδιακόπτη αυτόµατου φωτισµού.
 Ενεργοποιείστε, εάν υπάρχει, το σύστημα συναγερμού.
 Μην αφήνετε μεγάλα χρηματικά ποσά ή αντικείμενα αξίας στο σπίτι σας.
 Μην «διαφημίζετε» τα πολύτιμα υπάρχοντά σας. Φροντίστε, πριν φύγετε, να 
απομακρύνετε υπολογιστές ή άλλα πράγματα αξίας από μπαλκονόπορτες και 
παράθυρα (ειδικά αν μένετε σε ισόγειο).
 Ποτέ μην αφήνετε μήνυμα στον τηλεφωνητή σας που λέει οτι απουσιάζετε!
 Για σύντομες αποδράσεις ενημερώστε κάποιον από τους γείτονες να παίρνει την 
αλληλογραφία σας, εάν λείπετε για μεγάλο χρονικό διάστημα ενημερώστε τον 
ταχυδρόμο να φέρει την αλληλογραφία σας μόλις επιστρέψετε.
 Δώστε το τηλέφωνο επικοινωνίας και ένα δεύτερο κλειδί του σπιτιού σε συγγενή-
μέλος της οικογένειάς σας, φίλο ή γείτονα που εμπιστεύεστε σε περίπτωση που 
συμβεί το παραμικρό να σας ενημερώσει.
 Μη κρύβεται το κλειδί του σπιτιού σε διάφορες κρυψώνες, νομίζοντας οτι δε θα 
το βρουν…
 Κάντε την αποχώρησή σας όσο το δυνατό πιο διακριτικά. Σε περίπτωση που έχετε 
γκαράζ βάλτε τα πράγματα στο αυτοκίνητο έχοντας την πόρτα του γκαράζ 
κλειστή.
 Σκεφτείτε το ενδεχόμενο να ασφαλίσετε το σπίτι σας για κλοπή.
Γενικά tips
Κλείστε τη βάνα του νερού, ώστε να αποφύγετε προβλήματα διαρροής νερού.
 Αποσυνδέστε τις ηλεκτρικές συσκευές του σπιτιού οι οποίες σπαταλούν ηλεκτρικό 
ρεύμα. Μειώνετε με αυτό τον τρόπο το κόστος του λογαριασμού σας.
 Σε περίπτωση που έχετε κατοικίδια και τα αφήνετε στο σπίτι. Ενημερώνετε 
κάποιον συγγενή ή γείτονα, δίνοντάς του ένα επιπλέον κλειδί ώστε να τα 
φροντίζει. Διαφορετικά υπάρχουν εταιρίες προστασίας κατοικίδιων, οι οποίες 
αναλαμβάνουν τη φροντίδα των κατοικίδιων σας.



Μη δημοσιεύετε φωτογραφίες από το ταξίδι σας όσο βρισκεστε εκεί. Κυρίως εάν 
έχετε επισκεφθεί κάποιο μακρινό και εξωτικό μέρος! Μπορείτε να τις κάνετε post 
αφού επιστρέψετε ��
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